

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 200 (4107)

Воскресенье,

12 октября
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Против империализма, за мир, за демократию!

Пятого октября в «Правде» было помещено комюнике об информационном совещании представителей некоторых коммунистических партий, состоявшемся в конце октября в Польше. Были опубликованы также принятые на этом совещании Декларации по вопросу о международном положении и Революция об обмене опытом и координации деятельности.

Опубликованные документы имеют первостепенное политическое значение.

В совещании участвовали представители крупнейших коммунистических партий ряда европейских стран.

Были представлены компартии некоторых стран Центральной и Юго-Восточной Европы, обогащенные опытом руководства успешной борьбой рабочего класса и всех демократических сил против фашизма и реакции, играющие авангардную роль в странах, которые уже вырвались из тисков иностранного империалистического господства и заложили прочную основу нового, свободного, демократического развития. А именно: компартия Югославии, болгарская рабочая партия (коммунистов), компартия Румынии, венгерская коммунистическая партия, польская рабочая партия, компартия Чехословакии.

Принятая совещанием Декларация содержит глубокий марксистский анализ тех существенных изменений, которые произошли в международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период.

Уже в ходе войны против фашистских агрессоров в лагере антигитлеровской коалиции держав существовало глубокое различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны стремились к восстановлению и укреплению демократических начал, к полной ликвидации фашизма, к созданию уставий, исключающих возможность повторения германской империалистической агрессии. Советский Союз и демократические страны стремились, тем самым, к обеспечению всестороннего и длительного сотрудничества народов, освобожденных от фашистской угрозы.

В совещании участвовали также представители влиятельных и авторитетных в массах коммунистических партий Франции и Италии — тех западноевропейских стран, которые являются в настоящее время объектом особенно тяжелого нажима со стороны американских империалистических кругов.

В совещании участвовали также представители Всесоюзной коммунистической партии большевиков Ленина-Сталина, 30 лет стоящей во главе первого в мире великого социалистического государства, спасшей многомиллионный советский народ под знаменем коммунизма.

Совещание единодушно отметило, что в условиях нынешней международной обстановки и усиления агрессивной активности империалистической реакции дальнейшая разобщенность коммунистических партий, отсутствие связи между ними были бы неправильны и грефны. Это могло бы привести лишь к серьезному ущербу дела рабочего класса. Опыт показал, что существует прямая необходимость в обмене опытом и координации действий отдельных стран. Исходя из этого, совещание приняло решение создать Информационное бюро из представителей Центральных комитетов партий, участвовавших в совещании, с местопребыванием в Белграде (Югославия). Было возложено на Информационное бюро задачу организовать опыт и, в случае необходимости, координировать дея-

тельность коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девяти компартий заслушало информационные сообщения о деятельности Центральных комитетов партий, представленных на совещании. О деятельности ЦК ВКП(б) сообщение сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшиеся мнениями по этому

вопросу коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девя-

тии компартий заслушало информа-

ционные сообщения о деятельности Центральных комитетов пар-

тий, представленных на совещании.

О деятельности ЦК ВКП(б) сообще-

ние сделал тов. А. А. Жданов.

вого господства американского империализма и разгрома демократии, и антиимпериалистического демократического — в лице СССР и стран новой демократии, имеющие своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии, ликвидацию остатков фашизма.

Империалистический лагерь не

может не ощущать общего ослабления позиций капитализма. Советский Союз и страны новой демократии являются серьезной помехой на пути осуществления империалистических планов, на пути завоевания мирового господства.

Это повышает агрессивную активность антидемократических сил в

их главного оплота — империализма.

Используя всевозможные средства давления и нажима, покупая долларом и запугивая атомной бомбой, пуская в ход весь богатый арсенал тактических средств, вымогательство, шантаж, обман, мобилизуя предателей дела рабочего класса из числа правых социалистов, в первую очередь руководящие круги английских лейбористов и французских социалистов, империалистические силы развертывают свою агрессивную активность одновременно по всем направлениям. Они проводят военно-стратегические мероприятия, осуществляют экономическую экспансию, ведут идеологическую борьбу. Одним из проявлений этой повышенной империалистической активности является распространение в США, в Англии и в других странах преступной пропаганды поджигателей новой войны.

Однако американская империалистическая экспансия одерживает успех лишь там, где она не встречает должного сопротивления. В

тех странах, где империалисты в

составии опереться на президента национальных интересов, будь то социалистические Блюмы, или лейбористские Беннины, которые сами

полкают свои страны на путь властной зависимости от США,

— там создается реальная угроза утверждения долларового рабства.

Декларация совещания подчеркивает, что там, где антиимпериалистические и демократические силы проявят необходимую сплоченность и сумеют дать отпор наступлению американского империализма и его лакеям из числа правых социалистов, — там будут горы любые экспансивистские планы.

Шумная истерика империалистических провагандистов, истощенные вопли о «коммунистической опасности» отнюдь не свидетельствуют о силе реакционного лагеря.

«Необходимо иметь в виду, что

между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну

— линия огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько

значительны и велики, что если

Больше сверхпланового угля Родине!
Стахановским трудом еще более укрепим могущество Советской страны.

Соединение за достойную

встречу 30-й годовщину

Великого Октября

Выполнили долг перед Родиной

ШАХТА «ЖУРИНКА». Готовясь достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, коллектив участка № 7 (начальник тов. Боговец) из месяца в месяц перевыполнял государственный план угледобычи. На участке была введена комплексная организация труда. Это сыграло большую роль в выполнении планов и повышении производительности труда навалоотбоящиков.

Исторические Указы правительства, поднявшие на щит славы труда горняков, вызвали на участке большой производственный подъем. Бригады боролись за то, чтобы первыми по участку закончить годовой план.

30 сентября бригада навалоотбоящиков тов. Лавдина выполнила годовое задание. Вслед за ней выдала последнюю тонну угля в счет годового плана и горячко бригады тов. Дудинова. А 8 октября во вторую смену участок тов. Боговца первым на шахте выполнил годовой план угледобычи.

Силы демократии и социализма неизмеримо выросли в результате второй мировой войны. Как бы ни бесновались реакционеры и их приспешники, нельзя на считаться с историческими фактами. А эти факты говорят о том, что если в итоге первой мировой войны произошел первый серьезный прорыв империалистической цепи и на одной шестой части мира возникло могучее советское социалистическое государство, то вторая мировая война принесла капиталистическому миру новое серьезное поражение. Выбыли из строя два вооруженные до зубов империалистические, милитаристические государства, которые международная реакция рассчитывала использовать против Советского Союза. Родились в огне антифашистской борьбы страны новой демократии, вырвавшиеся из империалистической кабалы и закладывающие основы своего развития по социалистическому пути.

В империалистическом лагере сообщение о совещании представителей девяти коммунистических партий вызвало усиленную болтовню в печати о «возрождении Коминтерна». Широкоизвестные документы ясно говорят о том, что учреждение Информационного бюро из представителей некоторых коммунистических партий отнюдь не означает воссоздания елиной всемирной коммунистической организацией с централизованным руководством, какой являлся в свое время Коминтерн.

Опубликованные документы ясно говорят о том, что учреждение Информационного бюро из представителей некоторых коммунистических партий отнюдь не означает воссоздания елиной всемирной коммунистической организацией с централизованным руководством, какой являлся в свое время Коминтерн.

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Продолжительность подготовительного участка тов. Дюшанов обязался к 30-й годовщине Советской власти закончить свой годовой план. Октябрь он решил сделать стахановским. Работая на проходке Завинского штрека Дюшанов добился ежедневного перевыполнения нормы по уходам. За десять дней он в среднем выполнил норму на 203 процента, а за декаду — прошел сверх нормы 2,24 метра.

Г. Жигулев, старший вормировщик

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР*

Глава XII

Определение результатов выборов

Статья 105. В помещении, где участковая избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Статья 106. Участковая избирательная комиссия, вскрыв ящики, подсчитывает бюллетени по округам, сверяет число поданных бюллетеней с числом лиц, получивших бюллетени по списку избирателей, и результаты сверки заносят в протоколы голосования по каждому избирательному округу.

Статья 107. Председатель участковой избирательной комиссии оглашает в присутствии всех членов участковой избирательной комиссии результаты голосования по каждому бюллетеню.

Статья 108. Признаются недействительными бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца.

Статья 109. При возникновении сомнений в действительности избирательного бюллетеня вопрос разрешается участковой избирательной комиссией путем голосования, что отмечается в протоколе.

Статья 110. Участковая избирательная комиссия составляет по установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР форме по каждому избирательному округу протокол голосования в двух экземплярах, подписываемых членами участковой избирательной комиссии, в том числе обязательном председателем и секретарем.

Статья 111. В протоколе голосования участковой избирательной комиссии должно быть указано:

а) время начала и окончания подачи голосов;

б) общее число избирателей по данному избирательному округу или избирательному участку, со-

* Окончание. Нач. в № 199.

стоящих в списке избирателей; в) число избирателей, получивших избирательные бюллетени; г) число избирателей, принявших участие в голосовании; д) число бюллетеней, признанных недействительными; е) число бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов; ж) число голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты; з) краткое изложение заявленный и жалоб, поданных в участковую избирательную комиссию, принятые участковой избирательной комиссией решения.

Статья 112. После окончания подсчета голосов и подписания протоколов председатель участковой избирательной комиссии оглашает на заседании комиссии результаты голосования по каждому округу.

Статья 113. После подписания протоколов голосования председатель участковой избирательной комиссии обязан немедленно послать один экземпляр протокола голосования в запечатанном виде с нарочным в соответствующую краевую, областную, окружную избирательную комиссию.

Статья 114. Все избирательные бюллетени (отдельно действительные и отдельно признанные недействительными) должны быть опечатаны печатью участковой избирательной комиссии и вместе со вторыми экземплярами протоколов голосования, делопроизводством и печатью участковой избирательной комиссии сданы председателем участковой избирательной комиссии на хранение: в городах — исполнительным комитетам городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся, в сельских местностях — исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся.

Статья 115. На исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся возлагается обязанность хранить избирательные бюл-

летени в предел до указания Президиума Верховного Совета РСФСР.

Статья 116. В помещении, где окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов, имеют право присутствовать при подсчете голосов специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Статья 117. Окружные избирательные комиссии по выборам в краевой, областной, окружной, районный, городской, районный в городах, сельский и поселковый Советы депутатов трудящихся производят подсчет голосов и устанавливают результаты выборов по округу на основании протоколов, предоставленных участковыми избирательными комиссиями.

Статья 118. Окружная избирательная комиссия составляет по установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР форме протокол голосования в двух экземплярах, подписываемых членами окружной избирательной комиссии, в том числе обязательно председателем и секретарем.

Статья 119. В протоколе голосования окружной избирательной комиссии должно быть указано:

а) общее число избирателей по округу; б) число избирателей, получивших избирательные бюллетени; в) число избирателей, принявших участие в голосовании; г) число бюллетеней, признанных недействительными; д) число бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов; е) число голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты;

ж) краткое изложение заявлений и жалоб, поданных в окружную избирательную комиссию, и принятые окружной избирательной комиссией решения.

Статья 120. После окончания подсчета голосов и подписания протокола председатель окружной избирательной комиссии на заседании комиссии оглашает результаты выборов.

Статья 121. Кандидат в депутаты Совета депутатов трудя-

щихся, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. большую половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

Статья 122. Председатель окружной избирательной комиссии выдает избранному кандидату в депутаты удостоверение об избрании его депутатом Совета депутатов трудящихся. Форма удостоверения об избрании устанавливается Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Статья 123. После подписания протокола голосования председатель окружной избирательной комиссии обязан немедленно послать один экземпляр протокола голосования в запечатанном виде с нарочным в соответствующую краевую, областную, окружную (национального округа), районную, городскую, районную в городах, сельскую или поселковую избирательную комиссию и одновременно объявляет перебаллотировку двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов, а также назначает день перебаллотировки не позднее, чем в двухнедельный срок после первого тура выборов.

Статья 124. Если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины числа избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, окружная избирательная комиссия отмечает об этом особо в протоколе голосования и сообщает немедленно в соответствующую краевую, областную, окружную, районную, городскую, районную в городах, сельскую или поселковую избирательную комиссию.

Второй экземпляр протокола вместе с протоколами голосования участковых избирательных комиссий и делопроизводством окружной избирательной комиссии председатель окружной избирательной комиссии сдает на хранение исполнительному комитету соответствующего краевого, областного, окружного, районного, городского, районного в городах, сельского или поселкового Совета депутатов трудящихся.

Статья 125. Заседания избирательных комиссий по выборам в Советы депутатов трудящихся считаются действительными, если на них участвует больше половины общего состава комиссии.

Статья 126. Если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины числа избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, окружная избирательная комиссия отмечает об этом особо в протоколе голосования и сообщает немедленно в соответствующую краевую, областную, окружную, районную, городскую, районную в городах, сельскую или поселковую избирательную комиссию, которая в этом случае назначает новые выборы не позднее, чем в двухнедельный срок после первых выборов.

Статья 127. Перебаллотировка кандидатов в депутаты, равно как новые выборы взамен признанных недействительными, производится по спискам избирателей, составленным для первых выборов, и в полном соответствии с настоящим Положением о выборах.

Глава XIII.

Ответственность за нарушение избирательных прав граждан

Статья 128. Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз, или подкупа будет препятствовать гражданину РСФСР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Советы депутатов трудящихся РСФСР, — карается лишением свободы на срок до двух лет.

Статья 129. Должностное лицо Совета или члена избирательной комиссии, совершившее подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, — карается лишением свободы на срок до трех лет.

ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ЗА ДЕМОКРАТИЮ!

(Окончание)

Как известно, Коммунистический Интернационал был распущен по взаимному согласию компартий в 1943 году в соответствии с условиями и требованиями исторической обстановки. За время, истекшее с момента распуска Коминтерна, коммунистические партии различных стран значительно выросли, укрепились, усилили свое влияние в массах. Таким образом, распуск Коминтерна полностью себя оправдал и сыграл положительную роль в развитии рабочего движения. Был положен конец клевете противников коммунизма о том, что компартии действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне, произошло значительное организационное укрепление самостоятельных коммунистических партий. Коминтерн, сыграв свою положительную роль в деле выраживания лидеров рабочего класса, давно уже стал пройденным этапом истории народа.

Выдающаяся роль коммунистов в антифашистской борьбе, которая одновременно являлась борьбой за национальное освобождение и возрождение многих европейских народов, порабощенных гитлеровскими оккупантами, завоевала им прочный авторитет у миллионов «простых людей» в Европе. Испытав коммунистов в огне борьбы и сопротивления фашизму, эти миллионы «простых людей», честных патриотов и демократов, убедились, что коммунисты заслуживают доверия народа.

«Рост влияния коммунистов, — говорил товарищ Сталин, — нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистского режима, за свободу народов».

Конференция представителей девяти коммунистических партий, собравшаяся в новой обстановке наступления империалистической реакции на суверенные права, на свободу и независимость народов, еще раз показывает теперь всему миру, что именно коммунисты были и остаются наиболее надежными и верными борцами за свободу, за национальный суверенитет, за демократию, за мир.

Буржуазная печать подняла шум и тревогу по поводу решений конференции девяти компартий. «Нью-Йорк Таймс» и «Манчестер Гардиан», «Дэйли Мэйл» и «Фигаро» с отчаянием перекрикивают друг друга, болтая о «коммунистической опасности», «коммунистическом заговоре».

Им вторят господи Черчилли и Черчиллеводобные политики империализма.

В чем дело, господа? По какому случаю тревога?

Они, оказывается, возмущены, прежде всего, тем, что представители девяти компартий решили собраться на конференцию и организовать Информационное бюро.

Но что же тут особенного? Социалисты девятнадцати стран совместно с лейбористами имели уже за последнее время две конференции и успели уже восстановить свой Интернационал как руководящий международный центр этих позиций. Это известно всем. Спрашивается: почему коммунистам отказывают в таком же праве? Почему коммунисты не могут иметь конференцию своих партий и организовать хотя бы Информационное бюро для обмена опытом?

Ну-ка, «демократы» «Нью-Йорк Таймс» и «Манчестер Гардиан», отвечайте!

Конференция девяти компартий поставила себе целью организовать сопротивление против поджигателей войны и не дать им спровоцировать новую войну. Но что тут плохого? Разве не ясно, что если вы, господа, являетесь сторонниками мира, вы должны приветствовать эту миролюбивую цель коммунистов? Не находите ли вы, господа, что, поднимая тревогу по поводу решений конференции девяти компартий, вы нечаянно разоблачаете себя, как сторонников войны и врагов мира?

Они возмущены, наконец, тем, что конференция коммунистов считает нужным организовать сопротивление против американского плана порабощения европейских стран. Но что тут плохого? Несужели вы стоите за порабощение европейских стран, против независимости и суверенитета этих стран? Но согласитесь, господа, что ваш образ действий в данном случае не делает чести нашему «демократизму».

(Передовая «Правда» за 10 октября 1947 года).

Они выполнили клятву Вождю!

Общественный отчет стахановской смены тов. Расстренина

т. тов. Расстренина
обязалась...

Повысить месячную угледобычу до 10 тонн.

Довести производительность труда каждого навалоотбоящика до 110 процентов.

Снизить себестоимость угля на 1 цент.

С начала года средизаработка навалоотбоящиков составляло 4.000 рублей и вспомогательных рабочих — до 1500 рублей в месяц.

Личный пример

Каждый стахановец должен быть личным примером для членов бригады в выполненных обязательствах.

Сегодня от имени коллектива своей смены могу с гордостью заявить — мы свои обязательства выполнили с честью: 7 сентября коллектив моей смены закончил выполнение годового плана угледобычи и имеет на своем счету свыше 4 тысяч тонн угля сверх годового плана.

Если в начале года бригада навалоотбоящиков выдавала 170—180 тонн при задании 150 тонн, то сейчас мы ежедневно выдаем 200—220 тонн угля за смену.

О том, как мы добились успехов в соревновании, я хочу коротко рассказать.

В своей работе я всегда особое значение придаю подбору и воспитанию производственного актива. Когда я принял смену, то в первую очередь стал изучать людей. Вижу, у рабочего дела идет хорошо, есть сноровка, честно и добросовестно относится к работе, берешь его к себе на заметку. Проводишь с ним беседы, рассказываешь о задачах смены, о роли опытного горняка в бригаде в повышении производительности труда.

Первыми моими помощниками в организации социалистического соревнования были: бригадир навалоотбоящиков Трофим Иванович Кутюмин и навалоотбоящик тов. Винницкий. Эти закаленные в труде горняки ежедневно брали на себя встречные к плану обязательства. Их примеру стали

шенно был такой случай.

Я, что навалоотбоящик

быть хоть и старается

тать, а нормы не выпол-

ялся, оказывается парень не умеет кре-

тогда я подошел к нему

и сказал как нужно за-

яться и поставить быстрее

круг, потом посмотрел

у него у самого это

сталось. Совсем другое

Навалоотбоящик стал с

ним лучше и быст-

репить и в течение 5—10

хорошо освоил крепление.

Сейчас Амамбаев не толь-

ко выполняет, но и перевы-

полняет нормы выработки.

всегда сменное задание выполняю не ниже как 200 процентов. Рабочий обязывает меня честь

шахтера.

годовщину Великой Октябрьской революции встречаю выполнением не менее месячных норм.

Волков, навалоотбоящик 14-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Смена горного мастера тов. Расстренина — передовая смена на нашем руднике. Сам горный мастер тов. Расстренин является застрельщиком соревнования командиров производства за работу по графику, за выполнение социалистических обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

Воспитание людей, умение создать крепкую производственную дисциплину, умелая подготовка квалифицированных кадров и правильная их расстановка на рабочем месте — вот что отличает смену тов. Расстренина.

Коллектив смены досрочно выполнил годовой план угледобычи и сегодня отчитывается об этом перед шахтерами всего рудника.

Преодолевая трудности

В день славной годовщины стахановского движения — 31 августа, я поделился с горными мастерами нашего рудника своим опытом работы и призвал их вступить в социалистическое соревнование за стахановские смены, за достойную встречу Великого Октября и выполнить взятые обязательства в письме к товарищу Сталину.

Сегодня от имени коллектива своей смены могу с гордостью заявить — мы свои обязательства выполнили с честью: 7 сентября коллектив моей смены закончил выполнение годового плана угледобычи и имеет на своем счету свыше 4 тысяч тонн угля сверх годового плана.

Если в начале года бригада навалоотбоящиков выдавала 170—180 тонн при задании 150 тонн, то сейчас мы ежедневно выдаем 200—220 тонн угля за смену.

О том, как мы добились успехов в соревновании, я хочу коротко рассказать.

В своей работе я всегда особое значение придаю подбору и воспитанию производственного актива. Когда я принял смену, то в первую очередь стал изучать людей. Вижу, у рабочего дела идет хорошо, есть сноровка, честно и добросовестно относится к работе, берешь его к себе на заметку. Проводишь с ним беседы, рассказываешь о задачах смены, о роли опытного горняка в бригаде в повышении производительности труда.

Первыми моими помощниками в организации социалистического соревнования были: бригадир навалоотбоящиков Трофим Иванович Кутюмин и навалоотбоящик тов. Винницкий. Эти закаленные в труде горняки ежедневно брали на себя встречные к плану обязательства. Их примеру стали



П. А. Расстренин.

Фото Роднова.

Особую ответственность почувствовала моя смена, когда участок перевели на график циклической работы. Невыполнение одного из процессов циклическости угрожало срыву плана по участку в целом.

В сентябре создались трудности в работе. В смене не было ни одного лесодоставщика. Поговорили об этом на сменном собрании. Я первым взялся помочь доставлять лес в забой. Моему примеру последовали распыльщики Горшкова, резервная мотористка Лунина, а все остальные мото-

ристки взялись в свои выходные дни работать на лесодоставке. Оперативное руководство сменой возложил на бригадира тов. Кутюмина, а распыльщики занимались мотористками. Таким образом мы вышли из трудного положения, выполнили свой месячный план и обязательство, выдав на-года свыше 1000 тонн угля сверх плана.

В борьбе за выполнение государственного плана окреп, сплотился коллектив смены. С полной уверенностью в свои силы мы пересмотрели обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину и решили увеличить их в два раза, — вместо 10 тысяч тонн выдать за оставшиеся 4 месяца до конца года 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

П. А. РАССТРЕНИН, горный мастер стахановской смены 14-го участка шахты им. С. М. Кирова.

...и сделано

1. В сентябре добыто 5100 тонн угля.

2. Производительность труда за 9 месяцев составляет 121 процент.

3. Себестоимость угля с начала года снижена на 5,5 процента.

Сейчас заработка навалоотбоящиков составляет от 4 до 8 тысяч руб., а вспомогательных рабочих — от 2200 до 3700 рублей в месяц.

Механизмы работают безаварийно

Всякая работа требует внимания к себе. От того, как ты относишься к делу, зависит успех. Особенно многое зависит от нас, дежурных слесарей. Взять, например, такой факт: после отпадки решетки сдвигаются и цепляются за цепь. Если своевременно не исправить это, то срежет шпильки на звездочек ведущей части и транспортер останавливается. Или на барабане конвейерной ленты ослабляются болты — не подтянутых во-время — барабан слетит, а чтобы его потом поставить на место, нужно часа полтора. Не смазал своевременно подшипник — он рассыпался.

Вот основные причины, из-за которых происходят аварии и смены теряют десятки тонн угля.

Чтобы не допустить аварии, я всегда при спуске в лаву внимательно осматриваю все закрепленные за мной механизмы. Остановлю транспортер, подтяну ослабленные болты, вместе с мотористками залью масло в подшипники, а в процессе работы все время наблюдаю за работой транспортера, чтобы не сдвигались решетки.

Я учусь технике на-ходу. Например, я плохо знал электроуправление секционного механизма. Остановлю транспортер, подтяну ослабленные болты, вместе с мотористками залью масло в подшипники, а в процессе работы все время наблюдаю за работой транспортера, чтобы не сдвигались решетки.

На случай мелких аварий всегда держу при себе полный комплект инструмента — шпильки и необходимого размера гайки. В нашей смене нет аварий на механизмах.

Н. Кривошеков,
электротехник.

ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ

Месячник строительства
домов для колхозников
ВИТЕБСК. В области началась ударный месячник по завершению строительства домов для семей колхозников, проживающих в землянках. На заготовку леса и строительные работы вышло 928 колхозных бригад. В их составе около четырех тысяч плотников. В месячник включились также 435 комсомольско-молодежных строительных бригад.

Большую помощь селу в строительстве домов оказывают городские предприятия. Фабрики и заводы Первомайского района города Витебска отправили в колхозы 15 автомашин для вывозки леса. Две автоколонны в составе 120 машин посланы на весь месяц автотранспортной конторой. Преприятия местной промышленности готовят оконные и дверные деревянные, печное литье и другие материалы.

Предпраздничные ярмарки в Эстонии

ТАЛЛИН. Промышленность и торговые организации Эстонской ССР готовятся к предпраздничным ярмаркам. Первая ярмарка откроется в Таллине. Крестьяне четырех близлежащих уездов привезут для продажи мясо, молоко, битую птицу, картофель, овощи. Широкую торговлю продуктами готовится открыть на ярмарке крестьянская сельская кооперация. Промышленность Таллина выпустит в продажу ткани, обувь, галантерею и хозяйственные товары.

Предпраздничные ярмарки открываются также в Тарту, Кохтла-Ярве и в других городах Эстонии.

Монументы в честь исторических побед

НОВОСИБИРСК. В Кировском, Дзержинском, Первомайском и других районах города решено соорудить монументы, отображающие исторические успехи советского народа в социалистическом строительстве и в борьбе за победу в Великой Отечественной войне.

Шахтерский городок на реке Ангрен

ТАШКЕНТ. (ТАСС). В трудные годы Отечественной войны под Ташкентом началась разработка англеских угольных месторождений. На пустынных берегах реки Ангрен возник рабочий поселок.

Прошло несколько лет, временные бараки и общежития уступили место каменным зданиям. Поселок стал городом. Шахтеры Ангрена сейчас имеют свой клуб, кино, библиотеку, оборудовано несколько бани и прачечных.

В этом году шахтеры Ангрена получат более двухсот новых жилых домов. Здания строятся из местных материалов.

Международный обзор

Работа сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций (ОНН) протекает главным образом в комитетах — политическом, по опеке и других.

В комитете по культурным, гуманитарным и социальным вопросам наибольшее внимание привлек предложенный советской делегацией проект резолюции о повестке дня созываемой в начале 1948 года международной конференции по вопросам свободы печати и информации. Советская делегация высказалась за пересмотр повестки дня этой конференции. Укрепление демократии, искоренение фашистской идеологии, разоблачение поджигателей войны, развитие дружественных отношений между народами, отмечающиеся в советском проекте резолюции, должны стать основой повестки дня конференции. Речь идет прежде всего о широком и свободном распространении объективной и честной информации. Советская делегация предложила включить в число приглашенных на конференцию стран Монгольскую Народную Республику и представителей стран — членов ОНН, предоставив им право голоса.

Против советских предложений, кроме делегации США и Англии, по существу, не выступил ни один делегат. Наоборот, почти все согласились с принципами, изложенными в советском проекте. Тем не менее, вопреки всякой логике, ряд делегатов возражал против принятия этого проекта. Явно чувствовалась направляющая рука англо-американцев. Об этом свидетельствует, в частности, «довод» сиамского делегата: «лично он — за дополнение советского предложения, во все же воздержится от голосования.

В обстановке такого уничижения ряда делегаций, боязливо озирающихся на своих англо-американских хозяев, советский проект и был поставлен на голосование.

За советскую резолюцию голосовало 7 делегаций, против 33, воздержалось 7.

Большинством голосов комитет принял к сведению предварительную повестку дня конференции по вопросам свободы печати и информации и решил передать все материалы обсуждения советского проекта резолюции в экономический и социальный советы.

* *

В политическом комитете окончилась длившаяся более двух недель дискуссия по греческому вопросу.

Превия со всей ясностью показала несостоятельность попыток американской делегации использовать Генеральную Ассамблею для инсценировки некоего подобия судебного процесса над Югославией, Болгарией и Албанией по обвинению их во вмешательстве в греческие дела.

Безработица в Шанхае

ШАНХАЙ, 9 октября (ТАСС). Как сообщает газета «Чайна Пресс», заместитель начальника бюро социально-общественных дел шанхайского муниципалитета Ли Цзянь-Луа заявил, что менее чем за три месяца число безработных в Шанхае увеличилось со 150 тысяч до 300 тысяч человек. Он указал, что также из трикотажно-бельевой.

Выступления представителей советской и ряда других делегаций убедительно показали беспочвенность обвинений, предъявленных северным соседям Греции, и сделали несомненным тот факт, что именно англо-американско вмешательство в дела Греции является главной причиной, создавшей опасную обстановку на Балканах. Это вынудило США, Англию и их вассалов отказаться от прежней позиции прямого обвинения Югославии, Болгарии и Албании. Были предприняты попытки обеспечить принятие такого решения, которое создало бы видимость компромисса.

Видимость компромисса нужна была для того, чтобы под таким покровом пропасти решение о создании «комиссии по наблюдению». Англо-американцы тогда могли бы снова использовать цепь проволочек с «обследованиями» ситуации в Греции для сохранения там английских войск и американских «миссий». Кроме того эта пограничная комиссия создала бы удобный повод для вмешательства в дела других балканских стран.

Итоги общих прений были подведены в выступлении главы советской делегации А. Я. Вышинского на заседании комитета 6 октября. Советский представитель не оставил камня на камне от искусственно созданных обвинений против северных соседей Греции. Он раскрыл вместе с тем и сущность нового маневра американской делегации.

«Это предложение-делка, — сказал тов. Вышинский, — способно лишь разоблачить подлинные стремления его авторов. Оказывается важны не какое-то нарушение международного права, важна комиссия, важно добиться образования комиссии какой угодно ценой. Здесь гвоздь вопроса. Лишь бы добиться комиссии, об остальном позаботится сама комиссия.

Именно в этом источнике пресловутого «компромисса» американцев. Однако, став на этот путь США тем самым признали, что все обвинения, выдвинутые ими против северных соседей Греции, ничего не стоят. В итоге дискуссия в политическом комитете не привнесла англо-американцам ожидавшихся ими результатов. Политический комитет Генеральной Ассамблеи перешел к рассмотрению проектов резолюции по греческому вопросу.

* *

Неделю тому назад в Лондоне началось совещание заместителей министров иностранных дел СССР, Англии, США и Франции по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний.

Как известно, мирный договор с Италией предусматривает отказ ее от всех прав на территориальные владения в Африке (Ливия, Эритрея и Итальянское Сомали).

Число безработных неуклонно возрастает. Большинство работих было уволено из машиностроительной промышленности, предпринятый общественного пользования, из судостроительной промышленности, из шелкоткацкой промышленности, а также из трикотажно-бельевой.

Окончательная судьба этих владений должна быть определена правительствами СССР, Англии, США и Франции в течение одного года со дня вступления в силу мирного договора с Италией. Если этим четырем державам не удастся договориться о судьбе какой-либо из указанных территорий, то вопрос о ней будет передан Генеральному Ассамблее организации Объединенных наций.

Лондонское совещание созвано по решению Совета министров иностранных дел, который предложил заместителям направить комиссию по обследованию в любую из бывших итальянских колоний. Совещание решило провести обследование всех бывших итальянских владений. Речь идет о том, чтобы выяснить желания местного населения Ливии, Эритреи и Итальянского Сомали с тем, чтобы учсть их при окончательном решении судьбы этих территорий.

Совещание обсуждало вопрос о том, сколько создать комиссий по обследованию. Кроме того совещание должно было определить круг заинтересованных в бывших итальянских колониях правительств. Как известно, совместная декларация четырех держав требует при решении вопроса об упомянутых территориях считаться с «другими заинтересованными правительствами».

Советская делегация внесла предложение создать две комиссии: одну — для обследования Ливии и вторую — для обследования Эритреи и Итальянского Сомали. Это позволило бы сократить намеченный срок обследования. Тем не менее, не приведя серьезных доводов и не считаясь с прымым указанием мирного договора, другие участники совещания предложили ограничиться одной комиссией.

Соглашение по этому вопросу не было достигнуто.

По второму вопросу, хотя в начале и были выдвинуты явные предложения, в итоге дискуссия совещание приняло советское предложение. Под «другими заинтересованными правительствами» советская делегация предложила понимать все союзные и северные державы, подписавшие мирный договор с Италией, а также Италию и Египет. Таким образом, в составлении рекомендаций Совету министров иностранных дел обпределении окончательной судьбы бывших итальянских колоний заместители учатут точку зрения шестнадцати стран, а также Италии и Египта.

М. Афонин.

ЯРМАРКА С 1 по 5 ноября 1947 года ЯРМАРКА
В городе Ленинск-Кузнецком, на центральном рынке проводится межрайонная колхозная

ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники, единоличники и трудящиеся организуйте приезд сельскохозяйственных производств на ярмарку!

Торговые организации города в порядке встречной торговли вызывают на ярмарку на пять миллионов рублей промышленных товаров.

Ярмарок.

Ловетт угрожает Европе
НЬЮ-ЙОРК, 8 октября (ТАСС). Как сообщает нью-йоркское радио, исполняющий обязанности государственного секретаря США Ловетт на сегодняшней пресс-конференции сделал по поводу организации международного коммунистического Информационного бюро следующее заявление:

Заявление 9 коммунистических партий говорит само за себя. Связанные с ними партии и правительства выявили свое намерение помешать, если это им удастся, экономическому восстановлению Европы, который поддается злонамеренному исключению политики США, возмут на себя тяжелую ответственность, ибо невозможно будет им избежать экономической катастрофы в Европе, если выдвинутые на Варшавском съезде положения востожествуют.

Ловетт заявил, что Соединенные Штаты не позволят себе отвлечься от избранного пути.

Контроль над мышлением в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Нью-Хейвен (штат Коннектикут), бывший вице-президент США Уоллес выступая 8 октября на собрании организации «прогрессивные граждане Америки», заявил, что «контроль над мышлением» достиг в США разрозненных, вызывающих тревогу в настоящее время миллионы людей боятся выражать свое мнение даже в частных беседах. «На один человек свободными и независимыми взглядами, — сказал Уоллес, не будет пытаться поступить на службу в учреждение федерального правительства».

Американская „помощь“ Турции

АНКАРА, 9 октября (ТАСС). Сообщению газеты «Батан», бюджету 1948 года ассигнована на строительство аэропортов в Адане, Стамбуле, Адане и других пунктах увеличиваются на 7 миллионов турецких лир.

Перед отъездом из Турции, глава американской миссии проводивший переговоры по вопросу о строительстве аэропортов, заявил корреспонденту газеты «Экспресс», что в Адане, Стамбуле, Адане решено построить три больших аэропорта.

Ответ. редактор Р. ЛОБАН

Школа Ф30 № 45 с 1 октября 1947 года производит набор учащихся юношей и девушек не 18—19 летнего возраста.

Учащиеся полностью находятся на государственном обеспечении: предоставляется питание, обогревание, постельная принадлежность и общежитие. Адрес: Орджоникидзе школа Ф30 № 45.

Директор

Типография «Ленинский тер» требует: вахтер и ист...
Обращаться: Элеваторная № 20, к типографии типографии № 3-29 два звонка.